

推动旅游业高质量发展行稳致远

■新华社评论员

“让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴”。习近平总书记近日对旅游工作作出重要指示,对新时代新征程着力完善现代旅游业体系、加快建设旅游强国提出新要求、作出新部署,为推动旅游业高质量发展行稳致远提供了根本遵循。

旅游业是事关国计民生的重要行业,具有产业关联度高、就业安置空间大、资源消耗少、开放包容度高等特征,有着“一业兴、百业旺”的强大带动作用。发展旅游业,是满足人民对美好生活的向往、推动高质量发展的重要着力点,是传承弘扬中华文化的重要载体,是促进经济结构优化的重要推动力,是践行绿色发展理念的重要领域,是助力乡村全面振兴、推进共同富裕的重要生力军,是加强对外交流合作和提升国家文化软实力的重要渠道,在经济社会发展过程中发挥着为民、富民、利民、乐民的积极作用。

改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道。2012年到2021年,国内旅游收入年均增长约10.6%;2012年到2019年,国内出游人次实现翻番,我国已形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的

战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。近年来,假日旅游“热辣滚烫”,休闲街区人山人海,“网红”景点层出不穷,文化游、红色游、研学游、非遗游等越来越热,不断丰富着文旅新业态、新模式,成为我国旅游发展的亮丽风景。

新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。推动旅游业高质量发展行稳致远,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强国。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,深刻领会推动旅游业高质量发展必须坚持的指导思想、基本理念、工作重点,正确处理五对重要关系,在推进中国式现代化建设中不断开创旅游发展新局面。

举网以纲,千目皆张。推动旅游业高质量发展行稳致远,是一项系统工程,必须强化系统谋划和科学布局。要保护文化遗产和生态资源,

坚持文化引领、生态优先,创新资源保护利用模式,把文化内涵、“绿水青山就是金山银山”重要理念融入旅游业发展全过程;要提升供给水平和服务质量,不断促进产业深度融合,加大优质旅游产品供给力度,健全旅游基础设施和公共服务体系,不断提升旅游消费体验;要深化国际旅游交流合作,促进文明交流互鉴,积极参与全球旅游治理体系改革和建设,为全球旅游业发展贡献中国智慧、中国方案。

大道至简,实干为要。当前,我国旅游业发展正处于重要战略机遇期,加快建设旅游强国正当其时、大有可为。让我们把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,切实增强工作责任感使命感,坚持以文塑旅、以旅彰文,坚定不移走好独具特色的中国旅游发展之路,扎实推进旅游业高质量发展,更好地造福人民、增益世界。



吉文森工公司纪委

推动党纪学习教育走深走实

本报讯(通讯员 赵颖)党纪学习教育开展以来,吉文森工公司纪委扎实开展党纪学习教育,坚持学深悟透、学懂弄通,切实把学习成果转化为工作实践。

该公司纪委坚持统筹谋划,结合实际制定工作方案,明确方法步骤、时间节点,以新修订的《中国共产党纪律处分条例》为主线,制定学习计划和内容;纪委领导班子成员发挥示范带头作用,带领纪检干部原原本本、逐条逐章逐条学习《条例》,切实将党纪学习教育融入日常、抓在经常;围绕“六项纪律”组织开展专题研讨,结合自身所思所悟,坚持边学习、边思考、边总结,不断深化理解,让纪检干部有所感、有所知,确保学有质量、学出实效。

该公司纪委突出党课促学,纪委书记围绕遵守和维护党的纪律,把纪律要求转化为内在追求、

提升履职能力维护纪律的刚性三方面为纪检干部讲授专题党课,并要求纪检干部在学纪、知纪、明纪、守纪上作表率;每周根据所学内容,采用闭卷形式测试,有效检验纪检干部对所学知识的掌握程度以及分析解决具体问题的能力,进一步激发纪检干部学习党纪法规的热情。

该公司纪委将学纪与执纪相结合,把党纪学习教育作为指导实践、推动工作的前提,与身边不正之风和腐败问题集中整治、案件查办、监督执纪问责等工作相结合,做到两手抓、两促进。

党纪学习教育

克一河森工公司综合服务中心党支部

开展“学《条例》强党性 提素质”活动

本报讯(通讯员 王大萍)近日,克一河森工公司综合服务中心党支部开展“学《条例》强党性 提素质”活动,增强党员党性修养和纪律意识。

活动中,该党支部围绕《中国共产党纪律处分条例》的重要意义、时代背景、核心内容等方面进行了全面深入的学习。党员结合所学,围绕“深化对党的纪律建设重大意义

的认识”进行研讨交流。

大家纷纷表示,要把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》作为重要政治任务,切实把自己摆进去,把工作摆进去,把职责摆进去,深入领会《中国共产党纪律处分条例》的重要内容和着力方向,强化自我约束,提高免疫力,凝聚干事创业的精气神,为公司实现高质量发展贡献力量。



讲授纪律党课

本报讯(通讯员 赵略)近日,阿龙山森工公司机关第三党支部书记围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》内容为党员讲授纪律党课,引导党员抓好对《条例》的学习贯彻,以优良的纪律作风推进各项事业高质量发展。

召开“我的初心故事”分享会

本报讯(通讯员 吕雅芬)近日,莫尔道嘎森工公司太平经营管护中心党总支以“回忆入党初心 展现先锋风采”为主题,召开“我的初心故事”分享会,组织党员分享自己的入党故事,引导党员学习身边榜样,坚定理想信念,把对党的绝对忠诚转化为勇担使命的强大动力。

举办夏季治安打击整治成果展

本报讯(通讯员 李宛蓉)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局分局举办夏季治安打击整治成果展,通过设立解说台、实物展示等方式,向参观群众集中讲解夏季治安打击整治行动中的亮点举措,宣传保护野生动植物的相关法律法规,重点对收缴的非法采挖野生中草药(升麻)进行展示,有效震慑了滥采乱挖野生中草药的违法行为。

开展禁毒踏查工作

本报讯(通讯员 姚佳 李鹏越)连日来,毕拉河林业局有限公司达尔滨湖林场开展禁毒踏查工作,通过从源头上预防,打击毒品原植物非法种植行为等方式,从源头上预防、杜绝毒品原植物种植行为发生,确保达到毒品原植物“零种植、零产量”的禁种铲毒工作目标。



7月16日,乌尔旗汉森工公司森防站在落叶松毛虫防治区开展赤眼蜂卵卡悬挂防治工作,有效降低落叶松毛虫的种群密度,实现生物分布动态平衡,提高森林质量。

■杜禹 松兰 摄



近日,莫尔道嘎森工公司森防站以林场、苗圃、林班或小班为对象,按照覆盖不同林分 and 不同林龄等有代表性的不同地段为原则,沿林间小道或林班线确定调查路线,边走边观测查看落叶松、樟子松、云杉等生长情况,并在安格林林场81林班设置了松树蜂监测样地,安装了马来氏网和黄盆进行监测调查。

图为安装马来氏网。

■赵建新 摄

费菜

十、活血化痰药
(一)活血止痛药
药材名:费菜
别名:土三七、血山草
鉴别特征:景天科费菜属多年生草本植物。茎高20—50厘米,直立,不分枝。叶互生,椭圆形披针形至倒披针形,先端渐尖或稍钝,基部楔形,边缘有不整齐的锯齿。聚伞花序顶生;花近无梗;萼片5,条形,肉质,不等长,先端钝;花瓣5,黄色,矩圆形至椭圆形披针形,有短尖;雄蕊10,较花瓣短;



兴安植物“大观园”

企业档案管理规定

(接上期)

第四十一条 企业档案部门应当建立档案台账,定期组织人员对档案数量进行清点,做到账物相符。

第四十二条 档案入库前一般应去污、消毒。受损、易损的档案应当及时进行修复、复制或做相应技术处理。档案修复应当保持档案内容的完整,维护档案的原貌。档案修复前应当做好登记和检查工作,必要时进行复制备份,并作修复说明。

第四十三条 企业应当定期对已达到保管期限的档案进行鉴定处置。

鉴定工作由企业档案部门牵头,相关部门参加,必要时可邀请相关领域专家参与。鉴定工作结束后,应当形成鉴定意见。鉴定意见应当由企业法定代表人或其授权人(分管档案工作的负责人)、档案部门负责人和相关部门负责人组成的企业档案鉴定委员会(小组)审批。

对仍需继续保存的档案,应当重新划定保管期限并做出标注;对确无保存价值档案,按照规定予以销毁。

第四十四条 销毁档案按照以下程序办理:
(一)企业档案部门编制档案销毁清册,列明拟销毁档案的档号、文号、责任者、题名、形成时间、应保管期限、已保管期限和拟销毁时间等内容,报企业档案鉴定委员会(小组)审批;

(二)企业档案鉴定委员会(小组)在档案销毁清册上签署意见;

(三)企业档案部门组织档案销毁工作,并与相关业务部门共同派员监销。档案销毁前,监销人应当

按照档案销毁清册所列内容进行清点核对,确认无误后档案部门做好档案出库记录;档案销毁后,监销人应当在档案销毁清册上签名、盖章。档案销毁清册永久保存。

档案销毁应当在指定场所进行。

电子档案和传统载体档案数字化成果的销毁还应当符合本规定第六十六条要求。

涉密档案的销毁应当符合《国家秘密载体销毁管理规定》。

第四十五条 企业发生资产与产权变动的,应当按照业务监督指导关系及时向相应档案主管部门或母公司(投资主体)报告有关情况。国有企业按照《国有企业资产与产权变动档案处置办法》(国家档案局令17号)开展档案处置工作。

第六章 档案的利用、开发、统计与移交
第四十六条 企业应当积极开展档案利用工作,建立健全档案利用制度,根据档案的密级、内容和利用方式,规定不同的利用权限、范围和审批手续。

企业提供利用档案时,不得损害国家安全和利益,不得侵犯他人的合法权益。

(未完待续)

普法宣传窗

中华人民共和国国防大事记

(接上期)

一九五九年

中央军委扩大会议

8月18日,中央军委召开扩大会议,揭批所谓彭德怀、黄克诚“反党罪行”和“资产阶级军事路线”。会后,全军各单位进行了所谓“反右倾”斗争。这次“反右倾”斗争是完全错误的,不仅打击了大批功勋卓著的老干部,而且严重损害了军队建设。

周恩来就中印边界问题复信尼赫鲁

9月8日,周恩来总理就中印边界问题给印度总理尼赫鲁复信。印度总理尼赫鲁在9月7日向印度议会提出了白皮书,其中公布了尼赫鲁在今年3月22日关于中印边界问题给周恩来总理的来信。周恩来总理今天复信给尼赫鲁总理,阐明我国对中印态度问题和边境局势的立场。信中指出,中印边界从未正式划定。中国政府一贯主张双方应根据五项原则通过友好协商而解决边界问题。中国绝不承认所谓麦克马洪线,而是为了维持边境的和睦,中国军队从未越过这条线。最近中印边境出现的紧张局势,都是由于印军越境挑衅造成的,应该由印度方面负完全责任。希望印度政府立即采取措施撤回越境印军和行政人员,恢复两国边界久已存在的状况。信中指出:中印双方应考虑到历史背景和当前实际情况根据和平共处五项原则,有准备、有步骤地通过友好协商,来全面解决两国边界问题。

国产主战坦克装备部队

9月23日,国产坦克开始装备部队。首批我国自行制

造的33辆1959式(简称59式中型坦克)中型坦克于10月1日参加国庆10周年阅兵后装备部队。59式中型坦克是仿照苏联T-54坦克由我国自行制造的,具有同时代的先进技术水平,也是建国以后生产数量最大的一型坦克,至今仍然在军中服役。59式坦克的诞生结束了中国不能生产坦克的历史,开创了大型技术兵器国产化的新时代。此后,一系列国产坦克装甲车辆陆续列装,大大提高了我军战斗力。

国庆10周年阅兵

10月1日,首都北京举行国庆10周年盛大阅兵和70万群众参加的游行活动。国防部长林彪在阅兵总指挥、北京军区司令员杨勇陪同下,乘国产阅兵车检阅了陆海空三军受阅部队。之后,受阅部队进行了分列式。参加受阅的部队有指战员1.1万多人,各种火炮144门,坦克和自行车99辆,汽车240辆,各型飞机155架,编成15个徒步方队,14个车辆方队,6个航空兵飞行梯队。这次阅兵,展示了一批新型的国产兵器,充分显示了建国10年来国防建设所取得的巨大成就和中国人民解放军的强大阵容。

(未完待续)
(据全民国防教育网)

